


《乘法公式》基础练习

1、下列算式能用平方差公式计算的是（     ）

A、（3a+b）（3b-a）           B、（[image: image2.png]


-1）（[image: image4.png]


-1）
C、（x-y）（-x+y）            D、（-a-2b）（a+2b）
2、设（a+3b）2=（a-3b）2+A，则A所表示的代数式为      .
3、（1）若a+b=6，ab=4，则a2+b2的值为      .
（2）若a-2b=4，ab=2，则a2+4b2的值为      .
4、（1）若（x-3）（x+1）=[image: image6.png]x?+ax+b



，则[image: image8.png]


的值为      .
（2）若（2x-m）（x+3）=x2+nx+12，则n的值为      .
5、（1）若[image: image10.png]x? + mx + 16



是一个完全平方式，则m的值为      .
（2）若[image: image12.png]x? + 2mxy + 9y?



是一个完全平方式，则m的值为      .
（3）若x2+（m-2）x+9是一个完全平方式，则m的值为      .
6、计算
（1）[image: image14.png](20 ° (=5xy%) + (—2x%y)



（2）（12[image: image16.png]


-6a2+3a）÷3a-（2a-1）2
（3）（2x-7）（x-1）+（2x-3）（2x+3）    （4）（-2x-1）2-4（x-1）（x+2）
（5）（2a+3b）（3b-2a）-（a-3b）2        （6）（a-2b）（a+2b）（a2-4b2）
（7）（5a+2）2（5a-2）2                  （8）（x+2y-3）（x-2y+3）
7、先化简，再求值：（x+2y）（x-2y）-（6[image: image18.png]


y-15x[image: image20.png]


）÷3xy，其中x=-2，y=-3．
8、先化简，再求值：（2x+3）（2x-3）-x（5x+4）-（1-x）2，其中x2+x-2020=0.
9、已知x+y=7，xy=6

（1）求[image: image22.png]



（2）求[image: image24.png]x3y + xy*




（3）求x-y
10、已知x-y=3，（x+2）（y-2）=-15

（1）求xy
（2）求x2-3xy+y2
11、已知x+y=[image: image26.png]



（1）求[image: image28.png]



（2）求[image: image30.png]



（3）求[image: image32.png]x3y — 2x%y? + xy?




12、已知a-b=4，求[image: image34.png]8a—b?



的值.（至少三种方法解答）
